

ОНИ САН

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
г. САЯНОГОРСКА РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ

Газета основана 1 января 1977 года

ЧЕТВЕРГ

18
НОВАБРЯ
1993 ГОДА

№ 131 (1731)

В розницу —
цена 3 руб.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- Официальное сообщение
- Факты, события, мнения
- Анонс
- Литературная жизнь
- Справки, реклама, объявления

ФАКТЫ, СОБЫТИЯ, МНЕНИЯ

БЫТЬ ГОРОДСКОМУ МУЗЕЮ

Сегодня добрые вести крайне редки. Одна из таковых — в Саяногорске, наконец-то, будет свой историко-краеведческий музей!

27 октября нынешнего года малым Советом принято решение о его создании, утверждена для этой цели смета в размере 10,5 млн. рублей. Возможно, осуществление идеи по созданию городского музея откладывалось бы еще на неопределенное время, но на помощь пришел его величество случай.

Как известно, в окрестностях Саяногорска неоднократно лет крауду Санкт-Петербургскими археологами велась раскопки. Экспедиции эти спонсировались ведущими предприятиями нашего города. В результате набрано немало замечательных археологических находок. Все они в свое время поступали на хранение в запасники Эрмитажа. И вот в июне будущего года заканчивается срок хранения части из них.

К этому времени в Саяногорске, которому по праву принадлежат материалы археологических экспедиций, должно быть подготовлено помещение, определен штат будущего музея. Сегодня же его директор Л.В. Максимова как раз и занимается решением необходимых для открытия музея вопросов.

«ЕНИСЕЙ» ОБРЕТАЕТ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ

Пожалуй, в наиболее сложных, чем другие учреждения культуры, оказались кинозалы. Единственная для них возможность поддерживать свое экономическое положение — показ фильмов. Но спад популярности большого экрана, рост цен и дефицит интересных фильмов в прокате вызвали заметный отток зрителей. И коллективы кинозалов вынуждены заниматься поисками иных форм работы.

До недавнего времени кинозалы нашего города и поселков Майна, Черемушки объединялись под эгидой кинотеатра «Радуга». Жесткие экономические условия заставили каждый из них обрести относительную самостоятельность.

Муниципальным учреждением ДК «Енисей» стала отныне кинозал поселка Майна. Он будет находиться на частичном бюджетном финансировании, зарабатывать деньги разносторонней деятельностью.

ТАК БЫЛ ЛИ ПЕЧАЛЬНЫЙ РЕКОРД?

10 ноября республиканское радио в числе новостей назвало и такую: рекордной по республике Хакасия стала стоимость содержания одного ребенка в месяц в детских садах СаАЗа — 70 тысяч рублей для тех, кто там не работает.

Подобное известие несколько удивило: неужели установленный городской администрацией норматив по содержанию одного ребенка в детском саду на третий квартал 1993 года в 197 тыс. рублей был взят занижено? Фактическое положение дел прояснилось в плановом отделе горфинотдела.

На 10 ноября сюда поступили отчеты о предприятии города по итогам затрат в социальной сфере за третий квартал, в том числе и по детским садам. Картина такова: за октябрь текущего года в среднем родительская плата за одного ребенка в детских дошкольных учреждениях города составила 420-440 рублей в день, 9-11 тыс. рублей в месяц.

При нормативе содержания одного ребенка в детском саду в третьем квартале в 197 тыс. рублей (кстати, именно такую сумму перечисляют предприятия и учреждения владельцам детских дошкольных учреждений за детей своих работников) фактические цифры следующие: в детских АОЗТ «Салитрой» около 129 тыс. рублей в квартал, АО «Саянрамор» — около 109 тыс. рублей, СШЭС — около 108 тыс. рублей. К тому же все эти предприятия за исключением АОЗТ «Салитрой» ходатайствуют о сохранении норматива в четвертом квартале года на уровне третьего, т.е. в сумме 197 тыс. рублей. «Салитрой» же ведет речь о нормативе на текущий квартал в 267 тысяч.

Что же касается детских садов СаАЗа, то конкретные цифры фактических затрат на содержание одного ребенка в третьем квартале на 10 ноября в горфинотделе еще не поступало. Однако в наличии был другой документ за подписью начальника ЦО СаАЗа от 3.11.93 года, в котором говорится о нормативе на последний квартал года в размере предыдущего.

Непонятная ситуация: неужели СаАЗ содержит 1772 ребенка (среднемесячный списочный состав), в том числе не только своих работников, себе в убыток? Что-то не верится.

Подборку подготовила Т.ГРЕБЕНЩИКОВА.

АДМИНИСТРАЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ О РЕФОРМЕ

местного самоуправления и социальных гарантий реформируемых законодательных и представительных органов в Республике Хакасия.

В соответствии с Указами Президента Российской Федерации № 1617 от 9 октября 1993 года «О реформе представительных органов власти и органов местного самоуправления в Российской Федерации», № 1435 от 23 сентября 1993 года «О социальных гарантиях для народных депутатов Российской Федерации созыва 1990-1995 годов», № 1449 от 25 сентября 1993 года «О социальных гарантиях для сотрудников аппарата бывшего Верховного Совета Российской Федерации и обслуживающего персонала» Президиум Верховного Совета и Президиумом Совета Министров Республики Хакасия совместно издано постановление № 10/23 от 1 ноября 1993 г.

На основании указываемого постановления считается прекращенной деятельность районных, городских, районных в городах, сельских, поселковых Советов народных депутатов на территории Республики Хакасия с 10 ноября 1993 г.

Распорядительно-исполнительные функции определены Советов народных депутатов до выборов в представительные органы местного самоуправ-

ления выполняются соответствующие администрации. Председателям Советов народных депутатов указанных уровней определено передать, а главам администраций принять на баланс администрации здания и имущество по состоянию на 10 ноября 1993 года, в срок до 20 ноября 1993 г. подготовить и передать на государственное хранение документы по состоянию и долговременному хранению и списать документы временного хранения соответствующих Советов народных депутатов.

На основе Указов Президента Российской Федерации о социальных гарантиях в связи с реформированием представительных органов власти и органов местного самоуправления, в целях обеспечения государственной социальной защиты народных депутатов Республики Хакасия всех уровней созыва 1990-1995 годов и сотрудников аппаратов представительных органов (законодательных) органов в Республике Хакасия установлены гарантии, подробная трактовка которых дана в постановлении.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О компенсационных выплатах пенсионерам в связи с ростом стоимости жизни

В целях усиления социальной защищенности пенсионеров с учетом роста цен на потребительские товары и услуги ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Осуществлять начиная с 1 ноября 1993 г. компенсационные выплаты в размере 11700 рублей в месяц пенсионерам, получающим пенсии по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца (на каждого нетрудоспособного члена семьи), за выслугу лет и социальные пенсии, назначенные в соответствии с Законом РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР».

2. Пенсионерам, проживающим в районах, где установлены районные коэффициенты к заработной плате рабочих и служащих, вводимым настоящим Указом компенсационные выплаты увеличиваются с учетом районного коэффициента.

3. Установить, что пенсии, назначаемые и пересчитываемые с 1 ноября 1993 г. в соответствии с Законом РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР», увеличиваются в порядке, предусмотренном пунктом 1 настоящего Указа.

4. Предусмотренные настоящим Указом компенсационные выплаты производятся из источников, за счет которых осуществляются выплаты соответствующих пенсий.

БЕЛЬЦИН,

Президент Российской Федерации

Москва, Кремль

27 октября 1993 года № 1766

ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА

проводилось 6-7 ноября в шахматном клубе «Гамбит» п. Черемушки по шахматам (блиц), в котором участвовали 29 любителей этой увлекательной игры. Победу в первой группе одержали Бурачев (п. Черемушки), Приз (г. Саяногорск), Макаров (п. Черемушки).

Победители второй группы Зеленин, Анисов, Слободчиков — представители п. Черемушки.

Кратко социальные гарантии можно представить следующим образом:

— до начала работы нового представительного органа власти Республики Хакасия народные депутаты не могут быть привлечены к уголовной ответственности;

— народные депутаты, осуществляющие депутатскую деятельность на постоянной основе, при их сокращении получают одновременное денежное пособие в размере годовой заработной платы из расчета их месячной заработной платы на момент прекращения деятельности представительного (законодательного) органа;

— трудоустройство народных депутатов, осуществляющих депутатскую деятельность на постоянной основе, производится Советом Министров Республики Хакасия, органами администраций районов, городов, при этом народным депутатам предоставляется право трудоустройства на должность или занимаемую до освобождения от выполнения (Окончание на 2-й стр.)

■ АНОНС

ОТВЛЕЧЕНИЙ
БУДЕТ МЕНЬШЕ

Меньше у нас будет и нерациональных потерь рабочего времени после упразднения горсовета, — сказал глава городской администрации А.О.Белозеров.

Коренных же изменений в нашей работе не произойдет. Мы, как и прежде, будем решать вопросы городского хозяйства, финансового обеспечения.

Помимо этого, перечень главных направлений деятельности администрации пополнился новым — подготовкой к предстоящим выборам в представительные органы власти.

Выступление Анатолия Осиповича будет опубликовано в одном из ноябрьских номеров городской газеты «Огни Саян».

■ АКТУАЛЬНО

СОВЕСТЬ БЕЗ БИЛЕТА

8 ноября. Половина девятого утра. На центральной остановке «причалил» почти пустой автобус городского пассажирского маршрута. В него вошло восемь человек, и лишь две женщины закопостили свои проездные билеты, хотя водитель дважды громкогласно объявил о необходимости такой процедуры, а тем, кто не имеет билетов, предложил приобрести их у него.

На остановке напротив девятиэтажки в салон вошло шесть мужчин, все чинно расселись в кресла, по всему было видно, что они — одна компания. Но

никто из них даже рукой не потянулся к карману за расчетом. Так и покатали на дармовщину.

На обратном пути я сел в автобус на остановке по соседству с административным зданием фирмы «Саянстрой». Здесь численность пассажиров умножилась на шесть человек. Но лишь один из них щелкнул компостером. Восемь человек добавились на остановке возле городских билетных касс. Из этой добавки совесть чистой оказалась лишь у двух пожилых женщин. А остальные исполняли роль «зайцев», но с человеческими глазами, только совсем бессовестными, человеческими ушами, руками и ногами вместо заячьих лапок.

Волготно «зайцам» в внутригородском транспорте в любое время года. Картину, подобную описанной выше, летом нарисовал мне ветеран войны и тру-

Так уж повелось, уходя, — подводить итоги. Не отошел от этой традиции в мигнувший вторник А.Горлов, председатель горсовета (теперь уже бывший).

Выступая перед собравшимися в последний раз депутатами, он вкратце остановился на истории 21 созыва, проинформировал своих коллег о рассмотренных на заседаниях малого городского Совета и выполненных решениях, отметил трудности, с которыми депутатам пришлось столкнуться в своей деятельности.

Безусловно, период работы депутатского корпуса нельзя назвать легким и стабильным. События последних месяцев поставили в практическую плоскость множество проблем: приватизация, финансовое обеспечение, взаимодействие с исполнительными органами власти.

Об этом неоднократно говорили депутаты и на сессиях, и на заседаниях малого Совета. Не остались без внимания названные проблемы и на сей раз.

да У.Кижнер. Он вошел в дом, где квартируют городские власти, нашел человека, отвечающего за транспорт, поведал ему о своем наблюдении, вернее о массовой езде без билетов. Тот и глазом не моргнул, спокойно ответил мол, чтобы АТП держалось на плаву, мы дотируем его. Вот одна из причин, почему внутригородские автобусы совершенно безнадзорны.

Кроме дотации, у АТП еще есть палочка-выручалочка — это дачи Ай-Дай. Нынешним летом каждая поездка туда и обратно поистине стала золотой как для несчастных дачников, так и для автотранспортников. Иные, особенно опытные «земледельцы», в полтора-два раза больше стоимости полученного урожая прокатали за весну, лето и осень деревянных рубликов.

Когда иссякла ай-даевская «золотая» жила, в АТП растерялись, чтобы поддержать финансовые «штанышки», яро подбодрили цены на билеты за проезд между городом и поселками.

В народе сказывают: «Любишь кататься, люби и саночки возить». Иными словами, каждому надо платить за проезд в автобусе. А как добиться такого, пусть маршует начальник Майнского АТП, а не заглядывает в кошелки честных пассажиров, а сколько еще вытащить оттуда на уплату за беспардонных «зайцев».

И.КУЛЕШОВ

■ ЛИТЕРАТУРНАЯ ЖИЗНЬ

НА «СТРЕЖЕНЬ» — ПЕРВЫЙ РАЗ

На первую осеннюю встречу «Стрежня», которая состоялась в литературном кафе средней школы № 7, пришло четыре интересных автора. По существующей традиции первое слово было предоставлено им. И вот зазвучали глубокие, проникнутые философским смыслом жизни и себя стихи геолога Андрея Коликчиана. Одобрительное молчание, глубокий интерес слушающих — заслуженная награда за труд чистой, постигающей законы мироздания души этого самобытного поэта. Если учесть, что Андрей молод, у него впереди большой и плодотворный путь в творчестве. Приятно, что он уже стучится в двери солидных изданий.

В многочисленных поездках по стране, Хакасии, Туве совершенствует свой поэтический дар руководитель Саяногорского Уфологического центра Ольга Аегутина, единственного человека в нашем городе, имеющий диплом Международной ассоциации «Возрождение планет». Стрежневцы с не меньшим интересом прослушали ее стихи, сотворенные в гармонии соединения человеческих чувств и живой природы.

Стихи преподавателя этики и эстетики средней школы № 7 Ирины Сапигиной тронули воображение парадоксальностью непреходящих жизненных явлений, зачастую соседствующих и заставляющих нас задуматься над смыслом собственной жизни.

Как всегда эмоциональным и проблемным было выступление Л.Адамовой, аналитическим — В.Златковской. Несколько минорно выступил перед своими коллегами В.Лебедев, обстоятельно — И.Гришинов, конструктивно Л.Неклюдов. Кратким и деловым было выступление главы городской администрации А.Белозерова.

О чем говорили выступавшие?

О предстоящих выборах, о «текущем моменте», о проблемах города, о собственном видении их решения.

Что ж, сегодня нам приходится прощаться со многими привычными понятиями и институтами. Будут ли новые лучшие прежних, покажет время. Но, дай Бог, чтобы грядущие выборы принесли всем нам мир, спокойствие и благополучие.

Н.МИСЮРА

ЧЕМПИОНАТ
ПРОФСОЮЗОВ

Завершился Чемпионат Центрального Совета профсоюзов «Россия» по боксу. Впервые наш город принимал соревнования такого масштаба. На Чемпионат прибыли спортсмены из Бурятии, Иркутской, Читинской областей, городов Красноярского края и Хакасии.

В связи с трагической гибелью старшего тренера по боксу Шорина В.И. ряд основных боксеров города не смогли принять участие в соревнованиях, но эстафету поддержали молодые ребята, которые достойно боксируют в мастерах ринга. Хочется поздравить Вячеслава Егорову, Александра Меленчука и Евгения Мурашова с выполнением норматива канди-

датов в мастера спорта России и пожелать им дальнейших успехов. Оргкомитет и спортивная общественность города сердечно благодарят спонсоров Чемпионата — фирму «Саянстрой» (Дудко Н.Н., Челов В.Я.), профком СаАЗа (Якибчук Я.Ф.), «Евросибинтернешел» (Алушкин Е.Ф.), профсоюз «Единение» (Бондаренко С.А.), АТК-2 (Шостак И.А.), АО «Надежда» (Шимолн А.М.), ФАКВ «Саянь» (Земичева В.А.) кооператив «Иней» (Касимов И.А.), фирму «Волф» (Волкова Н.Л.), МП «Литас» (Вардо И.В.), МП «Прогресс» (Иванов Н.И.) и всех остальных, кто не остался равнодушным и сделал все возможное, чтобы Чемпионат состоялся! Хочется верить, что еще не один спортивный праздник такого уровня придет в наш город.

Т.БУЛЫГИНА
наш нешт. корр.АДМИНИСТРАЦИЯ
ИНФОРМИРУЕТ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
производственных или служебных обязанностей на время осуществления депутатской деятельности на постоянной основе, либо по их желанию на любую другую равноценную должность на государственных предприятиях, учреждениях и организациях;

— Совету Министров Республики Хакасия, главам администраций городов и районов на период выборной кампании, до избрания новых представительных органов власти и местного самоуправления, передать штатную численность работников аппаратов представительных органов власти в администрации районов и городов и ввести в штаты администрации работников аппаратов соответствующих представительных органов власти.

В случае несогласия работника аппарата Совета перейти в аппарат администрации, ему выплачивается компенсация в размере четырехмесячного среднего заработка по прежнему месту работы, при этом сохраняется непрерывный трудовой стаж, если перерыв в работе после увольнения не превышает четырех месяцев.

АДМИНИСТРАЦИЯ г. САЯНОГОРСКА

Валентина КВАСЦОВА,
староста литобъединения «Стрежень», член Союза журналистов России

01 СООБЩАЕТ

А МОЖЕТ ПРОСТО БЕСПЕЧНОСТЬ?

По статистике, каждый второй пожар происходит от неосторожного обращения с огнем, т.е. случайно. Так ли это?

Можно взять, к примеру, пожары, произошедшие только за одни сутки, а точнее случаи беспечности людей, с которыми пришлось столкнуться пожарным в октябре 1993 года.

Первый вызов поступил в 4 часа 58 минут по адресу 9-48-167. По прибытии пожарных подразделений к месту вызова, выяснилось, что горят вещи на балконе восьмого этажа, создалась угроза перехода огня в квартиру. Причина пожара — неосторожное обращение с огнем, а точнее кто-то с вышерасположенного балкона или с соседнего, а может, и с какой-либо форточкой бросил незатушенный окурок или другой источник огня, который попал на злополучный балкон, где хозяином его был приготовлен хороший олеостер из домашних вещей.

Потому, товарищи жильцы, не храните сгораемые вещи на балконах, не бросайте незатушенные сигареты с балконов и форточек, не подвергайте опасности себя и своих соседей.

Второй вызов поступил в 5 часов 27 минут по адресу 10-26. По прибытии пожарных подразделений к месту вызова выяснилось, что горят кучи мусора в подъезде жилого дома. Причина пожара — неосторожное обращение с огнем, а если точнее, то просто кому-то из жильцов данного подъезда было трудно вынести мусор в мусоровозную машину, и подвала, как назло, в этом доме нет, поэтому пришлось этот злосчастный мусор высыпать прямо в подъезде, на а поджигатель в таком случае всегда найдется.

Аналогичным примером послужил третий вызов, который поступил в 11 часов 7 минут по адресу Саяногорск, 4-55. По прибытии к месту вызова выяснилось, что горят кладовые в подвальном помещении жилого дома, создалась задымление лестничной клетки. Причина пожара — неосторожное обращение с огнем. Если в предыдущем случае из-за отсутствия подвального помещения мусор загорелся прямо в подъезде, то в этом случае его сжигали в подвале.

Четвертый вызов поступил в 19 часов 40 минут по адресу Саяногорск, 8-6. По прибытии к месту вызова выяснилось, что горит кровля пятиэтажного дома, огонь распространяется с большой скоростью. Причина — неосторожное обращение с огнем, а точнее — отсутствие замков на люках выходов на кровлю послужило свободному доступу посторонних лиц с по-

следующим возникновением тем пожара. При беседах с жильцами данного подъезда выяснилось, что они видели, как дети и уже не совсем дети беспрепятственно проинвалили на чердак, что они там делали — никто не знает, но сегодня уже не надо знать, что они там делают финал один — 200 кв. м покрытия кровли повреждено огнем, а зима на носу, ущерб от пожара около 3-х миллионов рублей.

Также нельзя не остановиться на еще одном примере с явными признаками беспечности. Это пожар, произошедший 20.10.93 г. в МПФ «Сезан» (директор С.А.Заморов).

Вызов о пожаре поступил в 2 часа 36 минут ночи. По прибытии к месту вызова первых пожарных подразделений в помещении мастерской набрал полную силу. Сильный ветер переносил горящие искры и голыни на другие строения, площадь пожара составляла около 300 кв. м, несущие конструкции здания и перекрытия обрушилось. Только благодаря самоотверженной работе пожарных подразделений в течение 5 часов удалось не допустить распространение пожара, спасти технику, станки и оборудование в этом здании, а также не дать перекинуться огню на близрасположенные строения. Причина пожара на сегодняшний день еще устанавливается, убыток исчисляется на миллионы рублей. Но одно уже ясно! Только беспечность могла привести к таким последствиям.

Во-первых, должной сторожевой охраны на данном предприятии организовано не было, отсутствие пожарной сигнализации, телефонной связи, первичных средств пожаротушения, внутреннего и наружного противопожарного водопровода, явные нарушения ПУЭ и планировочных решений, согласно требованиям СНиП, привели данные предприятия скорее к банкротству, а все капиталовложения превратились в пепел. И что самое удивительное, при всех перепродажах и передачах данного объекта мнение пожарной охраны почему-то не учитывалось, а на неоднократно предложенные пожарной охраны по согласованию размещения данного объекта руководство МПФ не реагировало.

Очень хочется, чтобы данные пожары послужили наглядным примером как для жителей города, так и для руководителей предприятий.

В заключение приведу печальные данные за октябрь месяц в г. Саяногорске и поселках произошел 31 пожар, материальный ущерб составил 14 млн. 239 тысяч рублей.

ПРЕСС-ГРУППА ОПО-3.

■ В ГОРОДЕ НАШЕМ

ТАЩИ, РЕБЯТА!

Кто бросил такой клич, конечно, не доискаться. Но то, что ему последовали — очевидно. Побывайте у старого городского парка, он — разгороживается. Не дремала чья-то рационализаторская мысль, забор из добротной сетки, в хозяйстве сгодится. Вот и снимают пролет за пролетом.

Неизвестные энтузиасты приступили также к разгороживанию территории школы № 4.

Припоминается, как остался безхозным старый ДК. Строитель в свое время. Округа успешно добыла здесь для своих нужд строительный материал. Но тот хотя бы был обречен на слом.

Пришлось мне как-то слышать, что и дети и подростки повадились на территорию воинской части, добытая там противогазы и прочие занимательные для своего возраста предметы. Но вот что пишет га-

зеты «Абакан» от 5 ноября этого года в заметке «Тянут военное имущество». В части этой «Под открытым небом хранятся материальные ценности на огромные суммы, и как удалось выяснить специалистам Министрства Безопасности Хакасии, не только они. Практически без охраны оставлены емкости с экологически опасным химическим веществом, вывоз которого застопорился в связи с нехваткой специально оборудованных контейнеров».

Если дело дойдет до емкостей, беды Саяногорску не миновать, — заключает газета.

Газета, конечно, предупреждает, но кто примет меры?

ТМЕЛЬНИКОВА.

■ ГОРОД И ГОРОЖАНЕ

РАДИУС ЭКОЛОГИИ

Математическое понятие радиус применительно к экологии есть ли что иное как экологически чистое пространство, границы которого и определлет радиус. Что же является точкой отсчета этого луча, что описывает окружность — зону влияния? Мне хочется ответить, что это — человек.

Кому из нас не приходилось огушивать на себе влияние сильной интересной личности? После общения с таким человеком легче дышится. По-своему это счастье, попасть в радиус влияния душевного человека. Такие люди щедрой душой, добрее их присутствия в жизни обязательно огушить в их делах и поступках.

Несколько лет живу я в Интернациональном микрорайоне, часто приходится проходить возле дома номер девять. Один из жильцов этого дома у своего подъезда насадил деревья, их тридцать. Подобраны они будто бы и небрежно, но в ансамбле создают необычайное очарование. Это как бы маленький парк. Человек этот, посадивший и вырастивший деревья, — Коминский Евгений Викентьевич.

В этом же дворе под окнами своей квартиры (дом номер восемь) подарила вишневый сад своей семье, соседям, случайному прохожему еще одна жительница нашего города. Каждую весну это маленькое чудо останаививает взгляд. Это так неожиданно — увидеть вишневый садочек возле серых бетонных стен, что многие заворожено останаививаются.

Квартира Нины Николаевны Толкачевой выходит окнами на пустырь бывшего Летника. Под своим балконом останаививает Нина Николаевна красоту цветочную. Нигде больше в городе не видела я таких красивых клумб. И долго меня интересовало, что же это за необыкновенный человек, рада была познакомиться. Нина Николаевна — бывшая сельчанка, жила в Канском районе, работала дояркой, зоотехником. А здесь ее возмущают люди, что захламяют бывшую территорию Летника. Сначала украдкой носила, а теперь уже это как бы узаконенная свалка. Которая все раздвигает свои границы. Вываливает кто-то постоянно мусор и в палисадник, где разводит Нина Николаевна цветы. Сколько же надо иметь терпения и доброты, чтобы цветы вырастить из лета в лето! От всех, кто ценит прекрасное, спасибо вам, Нина Николаевна, и крепкого здоровья.

Кто-то из великих людей сказал: какая гармония живет в душе мастера! Эта гармония живет в людях как потребность нести красоту. Радиус ее воздействия безграничен.

Наверное, не ошибусь, что раньше в нашем городе было больше порядка, больше чистоты и красоты. Сейчас все больше появляется хозлес, это и частные лица, и акционерные коллективы, много всяких лидеров. Но по адресу многих так и просится вопрос: что же это за «добраборные» хозяева? Если на территории еще может быть чисто, то только — до забора. А по ту его сторону хоть трава не расти, хоть земля гори.

Все большее впечатление запустения оставляет наш крытый рынок.

Рядом с рынком находится автостолка, близлежащая территория — накопитель долговременного хлама и мусора.

В отхожие места превращается территория, прилегающая к берегу Енисея и возле здания ДОСААФ.

Не попадаем ли мы как пленники в зону разрушительного влияния в местах грязных, неухоженных, не растлеват ли долгие созерцание таких мест не только экологию, но и душу человека!

Почему во многих подъездах наших домов люди не позволяют унизить себя скверным состоянием лестничных площадок! А сплошь и рядом и те, кому это все равно. Даже если это очаг культуры, то нет никакой уверенности, что вокруг него хорошо и чисто, так же как и внутри. Создается впечатление, что в нашем городе никто не обязан устанавливаться этот самый радиус экологии, что чистота и порядок пущены на произвол своей судьбы.

Долго нет снега в этом году. Обнажились деревья, обнажились грязь и непригодность многих уголков. Как же кто-то будет уважать нас, если мы сами — не уважаем себя!

ГКУЗЬМИНА,

зав. литературным кафе «Огонек».

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕМ

Продается новая вязальная машина «Нева-3» двухфунтунная.
Обращаться по телефону 2-02-19.

Продается стенка новая, производства г. Рязани в оригинальном исполнении под корех.
Обращаться по телефону 2-35-47.

Продается плиты на гараж (размер 7х4) и грузовой мотороллер «Муравей-2», 1989 года выпуска, в хорошем состоянии.
Обращаться: 9-21а-35.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продается частный дом со всеми надворными постройками, подведено центральное отопление, холодная и горячая вода в доме. Возможен вариант обмена с доплатой за дом.
Адрес: ул. Октябрьская, 3 (район старой почты), с 8 до 9 часов и после 16.00.

Продается 2-комнатная квартира на 2-м этаже.
Обращаться по телефону 2-36-37.

Продается дачный участок в ур. Изербель.
Обращаться по телефону 3-21-15 в рабочее время.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продается 1,5-комнатная приватизированная квартира.
Обращаться: 9-48-57, в любое время.

Продается ГАЗ-24.
Обращаться по телефону 2-24-07 после 18 часов.

Продаю двигатель 408 с переходной пластиной на машину ЛУАЗ-966.
Обращаться: 4-35-39.

Продается «Москвич-412», 1979 года, недорого, в хорошем состоянии.
Обращаться по телефону 3-17-10.

МЕНЯЕМ

Срочно разменивается 3-комнатная квартира улучшенной планировки в 10-м микрорайоне на 3-м этаже на 2-комнатную и однокомнатную квартиры. Первый и последний этажи не предлагать.
Обращаться: 9-23-154.

Меняется 3-комнатная приватизированная квартира на 2-м этаже в Новоангарске на автогараж с погребом в п. Черемушки.
Обращаться: Черемушки, телефон 3-25-03.

Меняю квартиру-полупорку в п. Черемушки на машину «Жигули», «Нива», не ранее 1991 года выпуска.
Обращаться по телефону 55-43.

Меняю 2-комнатную квартиру улучшенной планировки с телефоном, 7-й этаж, 8-й микрорайон, на 3-комнатную, по договоренности.
Телефон 2-49-36.

Меняем автомобиль «Москвич-2140» и капитальный гараж на однокомнатную квартиру в Саяногорске.
Обращаться по телефону 3-10-76.

Меняем дом с приусадебным участком 12 соток на берегу Енисея в пос. Означенном на автомобиль ВАЗ-2121, не ранее 1992 года выпуска с доплатой, или продадим.

Обращаться по адресу: ул. Бейская, 4-1 (п. Гелогово) в рабочие дни после 17 часов, в выходные — в любое время.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В диспетчерской службе ЖЭУ-2 работает дополнительный телефон 2-29-83 с 18 до 7 часов.

В соответствии с Законом «Об оружии» с 1 сентября 1993 г. все граждане РФ, желающие приобрести газовое оружие, обязаны пройти обучение и сдать зачет по знанию правил пользования газовым оружием.
Справки по телефону 2-00-88.

Магазин «Русь»
(бывший КСРЗ)

имеет в продаже:

- стенку из пяти предметов, мягкую мебель,
- пальто женские зимние с меховым воротником из псаца, норки и без ворота;
- пальто женские демисезонные;
- полупальто из искусственного меха женские;
- верхний трикотаж.

Оплата возможна по безналичному расчету. Каждый покупатель может приобрести товар через свое предприятие под зарплату, в расщотку.

Поздравляем с днем юбилея нашего дорогого и любимого мужа, отца и девишку ЯРУШИНА Михаила Федоровича!

*Желаем солнца, тепла в твоём доме, уюта.
И желаем в день рождения все, что можно желать от души:
Счастья в жизни, здоровья, веселья,
Чтобы дни были все хороши.
Все ты горькие муки прошел,
Все вынес ты беды,
Чтобы спутницей радость была
В отот вень и на долгие годы.
Пусть бедичи тебя не тревожат,
Счастье есть у тебя — это мы,
Радость в твоём доме не угасает,
Пока есть в нашем доме Ты!*

Жена, дети, и внуки.

ПКЦ «Бытовик»

приглашает посетить ателье ремонта и пошива одежды, вязки трикотажных изделий, где вы сможете приобрести готовые трикотажные и швейные изделия свитера, юбки, жакеты, платье, блузы. А также заказать изделия к Новому году.

Сроки на пошив легкого платья и вязку трикотажных изделий сокращены, заказы принимаются в неограниченном количестве. Принимаем заказы на пошив головных уборов из меха ателье. Сроки изготовления — декабрь, январь. Принимаем заказы на изготовление чехлов для мебели из материала заказчика.

Наш адрес: г. Саяногорск, ул. Успенского, Дом быта, 2 этаж, телефон 78-3-90.

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО ОТКРЫТОГО ТИПА «ХАКАСЭНЕРГО», образованное на базе государственного предприятия «Хакасэнерго», начинает закрытую подписку на акции. Уставной капитал 254240 тысяч рублей, количество акций, размещаемых по закрытой подписке, 435530 штук, что составляет 8,6 % от уставного капитала, номинальная стоимость одной акции 500 рублей.

В течение 7 календарных дней после публикации настоящего сообщения в газете «Хакасия» (не считая день публикации), лицо, имеющее право участвовать в закрытой подписке, подает заявку в рабочую комиссию по приватизации. При подаче заявки необходимо иметь при себе паспорт.

Количество акций, указанное в заявке, должно быть не менее одной и не более 2176 штук. Рабочая комиссия Саянских электрических сетей работает с 8.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00 ежедневно в здании Саянских электрических сетей (расположенном напротив поста ГАИ).

Здесь же можно ознакомиться с планом приватизации (проспектом эмиссии) предприятия.

Лицами, имеющими право участвовать в закрытой подписке на акции, являются:

- работники, для которых данное предприятие является основным местом работы,
- лица, имеющие право в соответствии с законодательством РФ вернуться на прежнее место работы на данном предприятии,
- пенсионеры, вышедшие на пенсию с приватизируемого предприятия, бывшие работники предприятия Саянские электрические сети, выработавшие на данном предприятии трудовой стаж не менее 10 лет для мужчин и не менее 7,5 лет для женщин и уволенные по собственному желанию, в порядке перевода, по сокращению штатов или численности,
- лица, уволенные с данного предприятия по сокращению численности работников после 01.01.1992 года и зарегистрированные в качестве безработных.

После завершения закрытой подписки рабочая комиссия в течение 5 дней извещает каждого участника о количестве акций, причитающихся данному участнику по результатам закрытой подписки.
РАБОЧАЯ КОМИССИЯ ПО ПРИВАТИЗАЦИИ САСЭ.

Вам поможет избавиться от алкогольной и табачной зависимости, излишнего веса **МЕТОД КОННЕКЦИОННОГО ЛАЗЕРНОГО БЛОКИРОВАНИЯ** и программа «Новое тело».

Сеансы проводит автор метода врач-психотерапевт **ПОЖИДАЕВ Игорь Николаевич** (г. Новосибирск). Предварительную консультацию необходимо получить за 10 дней до сеанса по адресу: ДК «Саянмор», телефон 75-2-95.

Сеансы состоятся в ДК «Саянмор»:

26 ноября в 13.00 — лечение от табачной зависимости,
27 ноября в 10.00 — лечение от алкогольной зависимости,
28 ноября в 10.00 — лечение от излишнего веса.

КАРЬЕРОУПРАВЛЕНИЕ АО «САЯНМРАМОР» доводит до сведения жителей г. Саяногорска, пп. Майна, Черемушки, что в 1993 году на карьерах АО «Саянмор» производятся горные, отвальные и взрывные работы. В целях исключения несчастных случаев в зонах работ марморного и гранитных карьеров, южного склона г. Гладенькой и в верховьях р. Изербель, они объявляются закрытыми, проезд через территорию карьера на горноспортивную базу разрешается по пропускам установленной формы. Запрещается остановка транспорта на отвалах карьеров. Взрывные работы производятся в рабочие дни с 11.00 до 16.00 час. Границы опасных зон на местности обозначены аншлагами. При производстве взрывных работ подаются сигналы с помощью sireны и ракет в следующем порядке:

- **ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНЫЙ** — один продолжительный гудок sireны (дублируется ракетой желтого огня);
- **ВОЕВОЙ** — два продолжительных гудка sireны (дублируются ракетой красного огня);
- **ОТВОЙ** — три коротких гудка sireны (дублируются ракетой зеленого огня), подход к месту взрыва разрешается через 30 мин.

Руководителям предприятий и организаций, планирующих ведение каких-либо работ вблизи указанных объектов, для получения разрешений на производство этих работ и проезд через территорию карьера (горный и земельный отводы) необходимо согласовать порядок производства работ и проезда с административной карьера.

Обращаться в рабочие дни с 8 до 17 час к главному инженеру Блошину В.Ф. (тел. 75-6-443) или к заместителю гл. инженера по горным и бурозазычным работам Кудрявцеву В.В. (тел. 75-6-495, 75-6-484).

20 ноября в 18 часов

15-летие Дворца культуры «Энергетик».
В «Ретро-шоу» принимают участие гр. «Эксперимент» (в старом составе), солистка академического хора В.Панчишных, исполнители э/министра В.Иванов и В.Воронков, группа-шоу ДК «Саянмор», эстрадно-акробатический коллектив «Звезды», танцевальная студия «Ритм» ДК «Энергетик».

Для вас работает бар, распродажа товаров широкого ассортимента ниже рыночных цен, фотостанция, где вы обязательно найдете и свой портрет, выставка-продажа работ художника ДК ЛПЧуровой, встречи со старыми друзьями, воспоминания и хорошее настроение!

Приглашаем всех!

Стоимость билета 1 тыс. рублей.

* Точка зрения авторов публикаций обязательно отражает точку зрения редакции.
* Рукописи не возвращаются.

* Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку.
* Ответственность за содержание рекламных объявлений несет рекламодатель.

<p>Наш адрес: 662703 г. Саяногорск 9 микрорайон, дом № 23 Расчетный счет № 363402</p>	<p>Телефонов нет</p>	<p>Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам</p>	<p>Объем 1 печ. лист индекс 52319 Тираж 7635</p>	<p>Отпечатана в УПП «Хакасия» Компьютерное обеспечение Е.Шаталовой, Л.Моркуловой, Е.Быковой, И.Шаталовой, И.Кривопаловой, Н.Федотовой.</p>
<p>Учредители — Администрация города Саяногорска, трудовая коллекция редакции</p>		<p>Редактор И.Н. СОКОЛОВ</p>		